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Referat af bestyrelsesmøde i Foreningen af Grundtvigske Valg- og Frimenigheder 

Torsdag den 20. januar 2025 i Sdr. Nærå 

Referent: Pia Vium Strandridder 

 

 

1.  Siden sidst 

Pensionskassen af 1950 

Det forlyder, at præster som får arbejde i danske kirker i udlandet optages i Pensionskassen.  

Vi ved ikke om disse præster kommer fra en tjenestemandsansættelse og dermed fortsat kan være 
medlem af Pensionskassen. Vi skal være obs på om vores præster behandles lige i så henseende.  

Strategi for hvad vi gør? Vi ser om muligheden for afprøvning opstår i Odense Valgmenighed, som snart 
ansætter ny præst. Ellers kontakter vi Henrik Bundgaard, generalsekretær for Kirkefonden og formand 
for FKOF – Folkekirkelige organisationers Fællesudvalg.   

I kommende nyhedsbrev spørger vi vores menigheder om nogen af fået præst optaget i 
Pensionskassen efter omlægningen.  

Præsteforeningens repræsentantskabsmøde den 4. februar 

Laura er blevet forhindret. Henrik deltager i stedet for.  

150 år jubilæum i Sdr. Nærå 

Valgmenigheden fejrer i år 150 års jubilæum.  

Snart ny præst i Odense Valgmenighed  

Odense er i gang med ansættelsesprocedure og ansætter snart ny præst.  

Nye medlemmer i Valgmenigheder, som ikke er medlem af Folkekirken 

Odense Valgmenighed oplever, at når nye medlemmer ikke er medlem af Folkekirken, så kan de ikke 
blive medlem af menigheden, førend de er meldt ind i Folkekirken.  

 

2. Årsmøde 

Ole fortæller det går fint med planlægningen.  

Sdr. Nærå har sendt budget på 150 deltagere med deltagerbetaling på kr. 575. Budgettet giver er 
overskud på kr. 2.000. Budgettet godkendes.  

Når programmet fra Sdr. Nærå er klar, så udsendes nyhedsmail.  

Generalforsamlingen 

Stemmesedler og navneskilte er i Sdr. Nærå.  
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Laura, Anne Grete og Henrik er på valg. Laura og Henrik genopstiller. Anne Grete vil gerne trække sig. Er 
det ikke muligt at finde andre, tager Anne Grete en periode mere. 

Laura spørger suppleanter om de genopstiller.  

Pia spørger revisorer og revisorsuppleant om de genopstiller.   

Anne Grete kommer ikke til årsmødet pga. konfirmation. Pia og Henrik kommer senere pga. arbejde  – 
kommer senest til generalforsamlingen.  

Laura spørger Lisbeth Andreasen fra Ubberup Valgmenighed om hun kommer til årsmødet og om hun 
vil være referent.  

Input til Lauras skriftlige beretning: Medlemsrekruttering, branding, alliancen ifm. den kommende 
revidering af Trossamfundsloven, åndsfrihed, ytringsfrihed.  

Evt. bruge nogen af vores penge i foreningen til at støtte børne- ungearbejde i menighederne? Punkt til 
næste møde. Evt. debat til årsmødet og evt. emne med input til netværksmøde.  

 

Kommende netværksmøde i 2025 

Vi planlægger et netværksmøde i november 2025.  

Emner? Medlemsrekruttering, branding, børne- ungearbejdet i menighederne (evt. støtte hertil).  

Punktet på kommende bestyrelsesmøde. På næste møde fastsættes dato og vi booker Storstuen i Sdr. 
Nærå.   

 

Kommende værter årsmøde: 

2025 Sdr. Nærå Valgmenighed  

2026 Holstebro Valgmenighed (husk dato skal afstemmes med bestyrelsen) 

2027 Ågård Frimenighed – evt. den 22. maj 2027 

2028 Ryslinge Valg- og Frimenighed 

 

3. Årsskrift  

Materiale til Ole senest 15. februar.  

Pia sender kontingentliste til AG til tilretning af antal medlemmer i adresselisten, så den er klar til 
årsskriftet.  

Pia sender regnskaber i word til årsskiftet.  

Laura laver den skriftlige beretning til årsskriftet.  

Ole laver indkaldelsen til generalforsamlingen til årsskriftet.  
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5. Kommende revidering af Trossamfundsloven 

Laura orienterede. Ikke sket mere siden forslaget er sendt til Kirkeministeriet.  

Afventer kaffemøde med Carl Andersen 

Forsøger at få deltagelse på biskopmødet til april.  

 

8. Økonomi, herunder kontingentopkrævning 

Foreningen: 

Overskud knap kr. 34.000 

178 færre medlemmer i menighederne – samlet nu nede på 13.829.  

Vi budgetterer normal med et kr. 0, men i 2025 afsætter vi 20.000 ekstra til møder/konvent, så vi kan 
gøre noget til vores netværksmøde i 2025.  

Budget 2025 med underskud på kr. 20.000 godkendt.  

Orlovskassen: 

Overskud knap kr. 26.000 

Støtteudbetaling til 2 menigheder i 2024 – Ryslinge Frimenighed ca. kr. 10.000 og Vartov Valgmenighed 
ca. kr. 6.000.  

 

1-årig uddannelse for præster sm ansættes efter § 2 

Præster som ansættelse efter § 2 (ikke teologer) i Folkekirken, skal på en 1-årig uddannelse. Vi skal 
være obs på, at vores præster, som kåres efter § 2, ikke også skal på sådan et uddannelsesforløb. Det 
er vores udgangspunkt, at menigheder er i stand til at opdrage deres egne præster og vi skal kæmpe for 
den frihed.  

Punktet sættes på dagsordenen til næste møde.  

 

Præstekonvent 2025 

Planlægges til mandag den 5. maj i Ågård.  

Henrik og Laura snakker sammen om emne.  

 

9. Eventuelt 

Fremtidige møder: 

24. marts 2025 kl. 16.30 i Sdr. Nærå 


